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Koινωνική και αλληλέγγυα οικονομία, αστικές κοινότητες και 

προστασία ευάλωτων ομάδων (SNIS) 

ΚΕΜΕ-ΠΚ 

 

Σύντομη Περιγραφή 

Από το 2008, η Ευρωπαϊκή Ένωση βίωσε την οικονομική κρίση, την κρίση της Ευρωζώνης και την 

κρίση των προσφύγων. Λόγω των χρηματοπιστωτικών κρίσεων και των επακόλουθων περικοπών των 

κοινωνικών δαπανών, οι ευρωπαϊκές κοινωνίες βίωσαν περαιτέρω αποδυνάμωση των πολιτικών 

αλληλεγγύης για την κοινωνική προστασία των ανέργων, των μεταναστών και των νεοαφιχθέντων 

προσφύγων. Παράλληλα, μπορεί να παρατηρηθεί μια αύξηση της ξενοφοβίας και της λαϊκιστικής 

πολιτικής που κατηγόρησε τους μετανάστες και τους πρόσφυγες για τις οικονομικές αναταραχές και 

τον αγώνα των τοπικών κοινοτήτων. 

Στο πλαίσιο αυτό, το ερευνητικό αυτό έργο αποσκοπεί να εξετάσει τον τρόπο με τον οποίο η κοινωνική 

και αλληλέγγυα οικονομία (SSE) μπορεί να συμβάλει αποτελεσματικά στην οικοδόμηση 

αλληλεγγύης, στην προστασία και στην ενσωμάτωση των προσφύγων, των μεταναστών και των 

ανέργων που γεννώνται στο εσωτερικό των τοπικών κοινοτήτων και στις αγορές εργασίας καθώς και 

να μελετήσει ποια είναι τα απαραίτητα περιβάλλοντα πολιτικής. Θα αξιολογηθούν επίσης οι 

δυνατότητες, οι προκλήσεις και οι εντάσεις που διέπουν αυτό το πλαίσιο μέσα σε ένα περιβάλλον 

λιτότητας και μείωσης της ευημερίας, της αυξανόμενης ξενοφοβίας και της πολιτικής του λαϊκισμού. 

Η έρευνα στοχεύει στη δημιουργία αποδεικτικών στοιχείων και προτάσεων πολιτικής για τη 

μεγιστοποίηση του δυναμικού των φορέων της SSE για την ένταξη των προσφύγων, των μεταναστών 

και των ανέργων που έχουν γεννηθεί σε τοπικό επίπεδο και για τη δημιουργία χώρων και σχέσεων 

αλληλεγγύης σε περιόδους αντιπαράθεσης. Τρεις περιοχές θα εξεταστούν ως μελέτες περιπτώσεων: 

Γενεύη (Ελβετία), Μπέργκαμο (Ιταλία) και Ηράκλειο (Ελλάδα). Τελικά, τα συγκριτικά ευρήματα του 

σχεδίου θα ενημερώσουν τις επιστημονικές και πολιτικές συζητήσεις, παρέχοντας συγκεκριμένες 

συστάσεις σχετικά με το δυναμικό SSE για την αντιμετώπιση ευάλωτων ομάδων σε εξαιρετικά 

αμφισβητούμενες περιόδους. 
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